

## 抗日战争中牺牲却无《烈士证明书》

## 男子寻线索证明祖父身份

近日,市民王先生向记者寻求帮助,希望通过媒体帮他寻找去世多年的祖父的《烈士证明书》。“我的祖父是一名抗日战士,祖父1947年牺牲后,祖母迟迟未收到他的《烈士证明书》。这六十年来,祖母一直寻找祖父的《烈士证明书》,现在祖母也已经上了年纪,行动不便。我希望能够通过努力帮助祖母找到祖父的《烈士证明书》。”王先生说。

## 小时候 听人说祖父是英雄

据王先生介绍,他的祖父名叫王学田,山亭区北庄镇大北庄村人,早期在共产党的领导下参加抗日,与地方反动势力作斗争。

“解放初期,山亭区还叫白彦县。小时候,听家里的亲人和与祖父同龄的人讲过祖父的事。当时,祖父在共产党的领导下组织农民抗日、打土豪、分田地。祖父曾于1943年11月到济南党校学习6个月,回来后被组织部门分配到枣庄一区任农会会长,1945年11月调到三区任公安委员。后来,大部队转移,‘还乡团’卷土重来,祖父带领武装起来的农民兄弟躲进了山里。1947年4月,‘还乡团’利用我祖母诱骗祖父回家,然后逮捕,并进行了残酷的折磨后将其活埋。新中国成立后,我的祖父被评为烈士,下发了《烈士证明书》,被当

时一个姓陈的乡长扣了下来,没有发给我的祖母。原因是此时我的祖母与一个成分不好的人生活在一起,名叫王学海,曾当过国民党兵,与我的祖父同辈。”王先生说。

“据了解,新中国成立后,我祖母准备去当时白彦县政府找回祖父的《烈士证明书》,被王学海劝住,并要求与我祖母生活在一起,照顾家庭。当时,我的父亲和一位叔叔都还小,祖母是出于什么原因答应的,现在已不得而知。新中国成立初期,阶级斗争复杂,成分划分十分明显,祖母和一个国民党兵生活在一起,从当时的政策来看显然是不允许的。因此,我的祖母一直没有拿到《烈士证明书》及享受烈士家属的待遇。”王先生说起了祖母至今未拿到祖父《烈士证书》的原因。

## 长大后 寻找祖父烈士证明

“记得我上小学的时候,本村一位姓高的书记曾对我说‘我认识你爷爷,你的爷爷很不错,他是共产党员,是被人陷害的……’我记得这位书记叫高培富,他吃国家粮的,每个月还领政府发的钱,大家都叫他高书记。当时高书记跟我说了很多,大概就是这个意思,但有一句话我记得比较清楚,那就是让我长大后为我的祖父找证据。当时我只有10岁,还小也不懂事,又是个农村孩子,不知道怎么找证据。随着时间的推移,我长大了,1980年高中毕业后就参军到了云南,在云南边防服役,后留在云南工作,因为比较忙,一直没有寻找。”王先生说。

王先生告诉记者,他通过看电影、电视剧了解了当时的斗争之残酷,不禁又想起了祖父,他觉得祖父是为家乡的解放斗争而牺牲的,而且是受尽了折磨后又被活埋,那是何等的壮烈。“每当想起我的祖父,我的心就很痛,同时,也想起了当年高书记对我说的话,我一定要为祖父找到证据。但现在我依然不知道怎么去找,也不知道要去哪里去找,所以想通过媒体把这件事报道出来。希望大家能够提供一些线索,看看当地的一些历史档案里有没有我祖父的名字和曾发过《烈士证明书》的记录。”王先生恳切地说。

(记者 邵士营 实习生 种冰雪)

男子受伤昏迷不醒 妻子坚持治疗不放弃  
只盼丈夫醒来 牵手继续走下去

现年33岁的李永刚是滕州市界河镇大官村的一名村民,几个月前,他在下楼梯时不慎踏空摔了下来,当场昏迷不醒。在村民的帮助下,李永刚被送到滕州市中心医院人民医院急救,至今昏迷不醒。

李永刚生命垂危之时,妻子张怀玲和两个年幼的孩子一直陪伴在病床前跟他说话,试图将他唤醒。医生建议他们尽快去省外大医院治疗,否则病人将有可能再也醒不过来,但是高额的医药费让一家人一筹莫展。

“爸爸,我来看你了,你能听得见吗?”李永刚8岁的儿子聪聪轻轻走进病房内,张怀玲正在给病床上的李永刚擦拭身体,聪聪来到父亲耳边不停呼唤着,小声地说:“爸爸,你可一定要醒来,一定要尽快好起来,我会好好学习,我和妈妈真的很需要你。”病房的这一幕,让看见的人不禁流下了眼泪。

据张怀玲介绍,多年前她经人介绍嫁给了比她小3岁的李永刚。结婚后,他们有了一个女儿和一个儿子。“全家人的生活靠着李永刚在建筑工地上干活,我在家种地,一直过得紧巴巴的,但是看着两个孩子一天天长大,我们觉得累。”张怀玲说。不料,

祸从天降。今年3月8日晚10时许,李永刚和朋友在饭店吃饭,在下楼梯时不慎踏空摔了下来,当场昏迷不醒,被送到滕州市中心医院人民医院。由于李永刚右脑颅骨摔碎,医院当天就给他做了第一次手术,将李永刚的右颅骨摘除。

李永刚手术后一直处于昏迷状态,让张怀玲感觉天塌了下来。“谁也没想到他会摔得这么严重,他还这么年轻,两个孩子都还这么小,大女儿刚上小学5年级,小儿子也才2年级,我真的不知道该怎么办了。”张怀玲告诉记者。李永刚住院期间,医生曾多次下达病危通知书,可她始终不忍心就此放弃。为了给李永刚看病,家里已经花费了30多万元。目前,李永刚由深度昏迷转成浅昏迷,但尚未脱离生命危险,什么时候能够醒过来,更是个未知数。医院建议他们去省外大医院医治,否则李永刚很有可能醒不过来。有人劝张怀玲放弃,免得万一人救不活,还要背上高额债务。张怀玲说,“为给李永刚看病,我把亲戚朋友的钱都借尽了,两个孩子还有近5000元的学费没有交,不过,就算有再多的钱,也比不上我能牵着他的手继续走下去。”

(特约记者 郭潇繁)

## 办理话费套餐 扣下赠送手机

## 通讯公司员工骗走用户97部手机

晚报讯(特约记者 金亮)近年来,一些通讯公司推出各类优惠政策吸引客户,而办理套餐送手机就是其中的一种。然而,滕州市某通讯公司员工陈某利用职务之便,利用多人身份证件办理了97部手机,并且全部卖掉,从中获利40多万,而这90多个号码全部欠费停机。

经查,陈某办理的手机均为苹果、三星等高档手机,单价都在3000元以上,总价值超40万元,都是他在2013年7月至2013年11月间办理的。在办理过程中,手机机主并没到通讯公司,也没提供身份证原件,他们只是将身份证复印件和300元的预存话费交给陈某,由陈某办理。陈某所办理的97部手机全都是通过某通讯公司的于某,而于某已于2013年12月份离开该通讯公司。

据了解,于某住滕州城区,2012年到某通讯公司工作,负责卖手机。2013年7月,通讯公司开展无预存话费送手机业务。因为于某是内部员工,办理手续时,她只需递交机主的身份证复印件,并不需要身份证原件。陈某是滕州市滨湖镇人,2013年6月通过微信好友认识了于某,陈某通过和于某不断交往,建立了恋爱关系。在某通讯公司搞活动期间,陈某不断拿着不同人的身份证找于某办理送手机业务。

通过调查机主,民警发现这些机主全都是由相信陈某,才将自己的身份证复印件交给他,但至今根本没见到手机。此时的陈某已离开滕州不知去向,办案民警将其列为网上逃犯全国追捕。2014年4月9日,办案民警得知陈某躲藏在

烟台经济开发区,遂赶往烟台,于2014年4月10日凌晨4点,将陈某在某宾馆内抓获。

经过一番审讯,办案民警得知,陈某知道于某能办理办套餐送手机的业务后,便将身份证和300元预存话费交给于某,得到了一部三星S4手机。陈某拿到手机后,向亲朋好友炫耀,并蛊惑亲朋好友办理该业务,亲友们也都纷纷相信了他。手机到手后,陈某以各种理由搪塞亲朋好友,同时手机扣留并卖掉赚钱。滕州市公安局查明陈、于二人犯罪事实后,立即对于某上网追逃,并于2015年6月16日,将于某在某网吧内抓获。

目前,陈某已被滕州市人民检察院批准逮捕,于某因怀孕被取保候审。

## 几十秒时间 连续通过十余辆

## 非机动车T形路口闯红灯



晚报讯(记者 李帅 摄影报道)市中区解放路与兴安街交会处是一个T字形路口,许多市民驾驶非机动车由南向北行驶时,无视交通信号灯,无论是绿灯,都直接行驶过去。

近日,记者来到解放路与兴安街的交会处,看到该处是一个T字形路口,由于解放路与兴安街都是车流量较大的道路,所以这个路口的车流量很大,南北向行驶的车辆在等待

信号灯时经常会排很长的队。由于都是主干道,非机动车辆也很多,可是记者看到,由南向北方向并没有多少非机动车在等红灯。在现场记者看到,在红灯亮起的几十秒的时间里,在车流量较大的情况下,十几辆非机动车闯红灯过马路。

“这个路口是T字形路口,兴安街了解放路再向东就没有路了,解放路东侧根本不会有车过来,所以,无论是红灯

还是绿灯,都可以顺利地通过。这里原来没有信号灯的时候,我们也是这样通过,现在有了信号灯,我感觉它主要是规范机动车的,对非机动车没什么约束力。”市民吴先生说。

“虽然出现的意外较少,但是既然设置了红绿灯,所以最好还是在红灯亮时等一等,因为这不仅是规避意外的行为,也是体现市民文明的行为。”附近一位居民说道。

## 西交所邮币卡运营中心落户枣庄

## 市民足不出户就能进行邮币卡藏品交易

晚报讯(记者 李俊)近日,西交所邮币卡运营中心正式落户枣庄,市民足不出户就能进行邮币卡藏品交易。

所谓邮币卡,指的是邮票、金银币、纸币、电话卡。2013年至今,全国邮币卡线上收藏投资平台持续火爆,带动了其线下现

货交易的回暖。以往线下邮币卡交易,投资者对藏品的真伪、价格、品相、市值及交易信用等问题难以掌控。我市邮币卡运营中心落户在高铁枣庄站旅游集散中心,采取产品挂牌在西交所,交易在全国各地,交收、定位、仓储,集散、物流在枣庄的运

营模式,为邮币卡集中在线交易提供了一个权威性的平台,为交易双方提供了实时的交易系统、专业的鉴评服务、透明的信息服务、标准的仓储服务、便捷的结算交收服务,进一步成为振兴全国邮币卡市场的重要平台。